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A MAB Testület 2021/5/VIII/6.  sz. határozata 
 
A Testület nem támogatja a szőlész-borász felsőoktatási szakképzési szak indítását a Neumann János 
Egyetemen. 
 
A Testület által elfogadott szakbizottsági indoklás a MAB 2021/5/VIII/6. sz. határozatához: 
 
A tanterv felépítése megfelel a szak képzési és kimeneti követelményeiben (KKK) meghatározott három 
modul (kulcskompetencia modul, közös modul, szakképzési modul) kreditértékeinek, azonban a 
kreditszámokhoz tartozó óraszámok aránytalanul alacsonyak az alapképzésekhez képest, így 
továbbtanulás esetén a beszámítható kreditek száma megfelel ugyan az elvárásoknak, de a tanegységek 
tartalma nem illeszkedik az adott alapszak követelményeihez. A tantervben szereplő elméleti - 
gyakorlati ismeretek kreditaránya és a tanórák típusa összhangban van a szak kiegyensúlyozott 
karakterével (60%), de nem egyezik meg az adatlapon feltüntetett százalékkal (65%).   
A képzési terület szerinti közös modul számos olyan tantárgyat tartalmaz, amelynek nincs köze a 
szakképzettséghez (pl. Környezet és természetvédelem, Természeti erőforrások). Több szakmai tárgy 
esetében (pl. A szőlő növényvédelme I., Szőlőtermesztési technológia I., Szőlőfajtaismeret, stb.) a 
kompetenciák kapcsán megjelenik a munkavédelmi előírásokkal, egyéni védőeszközökkel, 
munkaegészségüggyel, munkabiztonsággal kapcsolatos legfontosabb alapfogalmak elsajátítása, 
azonban ezeket az ismereteket nem tartalmazzák a tárgyleírások. A Borászati kémia című tantárgy 
elsajátítandó ismeretanyagának leírása nagyon rövid (két mondat) és túl általános megfogalmazásokat 
tartalmaz, az elsajátítandó ismeretanyag nincs összhangban a tantárgyhoz rendelt kompetenciákkal, 
ezért szükséges a tantárgyleírás konkrét ismeretanyaggal történő kiegészítése. A Szőlőtermesztés 
technológiája I. tantárgy címe és a tantárgyhoz rendelt kompetenciák nincsenek megfelelő mértékű 
összhangban az elsajátítandó ismeretanyaggal, ugyanis a tananyag döntően szőlőbiológiai, ökológiai 
ismereteket tartalmaz. Az Élelmiszerbiztonsági ismeretek című tantárgy a Minőségirányítás című 
tárgy ismereteire alapoz, de az nincs megemlítve előfeltételként. A szakképzés modulja alapozó 
ismeretek (pl. Általános mikrobiológia, Szerves kémia, Művelettan) hiányában, az alkalmazott alacsony 
óraszámok mellett, nem alkalmas a szakmai kompetenciák elsajátíttatására.  
A szakmai gyakorlat szervezettsége nem megfelelő, mivel nem szőlészeti és borászati gyakorlatot ír 
elő. Az ismeretellenőrzési, értékelési módszerek alkalmasak a hallgatói tudás és teljesítmény 
mérésére. A szakmai gyakorlatok ellenőrzése és értékelési módja megfelelő (gyakorlati napló, 
beszámoló, gyakorló hely értékelése). A záróvizsga-számonkérés szakdolgozatot is tartalmaz, ami nem 
szerepel a KKK-ban.  
Az intézmény a szak profiljához illeszkedő kilenc gazdasági társaság, egyéni vállalkozó 
szándéknyilatkozatát csatolta (pl. Birkás Pincészet Kft.) a szakmai gyakorlat megvalósításához. 
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